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Łaziska Górne, 29.03.2022 r. 

 

W toku toczącego się postępowania na dostawę, montaż oraz uruchomienie gniazda 

odlewniczego stanowiącego integralną część linii pilotażowej w ramach projektu pt.: 

„Opracowanie i uruchomienie innowacyjnej technologii odlewania ciśnieniowego  

z wykorzystaniem ukierunkowanej krystalizacji stosowanej w celu poprawy jakości 

struktury i powierzchni małogabarytowych detali” do Zamawiającego wpłynęły pytania 

potencjalnego Wykonawcy. 

 

Poniżej przedstawiamy otrzymane pytania oraz odpowiedzi: 

PYTANIE nr 1 

Par. 3 pkt 2e – Proszę o rysunek/layout z miejscami do przyłączenia się do instalacji – media. 

ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający nie ma możliwości przekazania rysunku/layoutu ze wskazaniem podłączenia 

urządzenia do niezbędnej instalacji zasilającej. W zależności od wybranej maszyny rysunek taki 

powstanie w uzgodnieniu z Wykonawcą. 

PYTANIE nr 2 

Par. 6 pkt 1.2 – 30 dni bezawaryjnej pracy możemy zaakceptować, ale bez formy i okrojnika. Test 

funkcjonalności na gorąco max. 5 dni roboczych wliczając w ten czas wszystkie przestoje niewynikające 

z przyczyn dostawcy sprzętu. Protokół odbioru końcowego zostanie podpisany nie później niż 30 dni  

po uruchomieniu. 

ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę terminów w zakresie odbioru prac. Maszyna musi 

zostać sprawdzona w zakresie współpracy z formą. 

PYTANIE nr 3 

Par. 9 pkt 1 – Oczekują Państwo 100% płatności po uruchomieniu więc nie ma zasadności dodatkowego 

zabezpieczenia należytego wykonania. Nawet jeśli płatność zostanie podzielona to wciąż 80% wartości 

zostaje po uruchomieniu. W obecnych czasach wiąże się to z przedpłatami do naszych poddostawców 

oraz zamrożeniem pieniędzy na okres około 8 miesięcy. 

ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów związanych  z wniesieniem zabezpieczenia 

należytego wykonania Umowy. 

PYTANIE nr 4 

Par. 9 pkt 3 – Dotychczasowe wsparcie oferowane w ramach gwarancji na maszyny [nazwa oferenta] 
odbywało się bez zastrzeżeń i nie ma zasadności „mrożenia” pieniędzy w okresie gwarancji. 
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ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów związanych  z wniesieniem zabezpieczenia 

należytego usuwania wad w okresie gwarancji.  

PYTANIE nr 5 

Par. 10 pkt 3 – Czas reakcji jest nieosiągalny. Możemy zaoferować następny dzień roboczy  

od zgłoszenia. 

ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający zmienia zapis dotyczący czasu reakcji w następujący sposób 

Zmiana w umowie: 

BYŁO: 

Par. 10 pkt 3  

Czas reakcji (tj. od momentu powiadomienia Wykonawcy o stwierdzonej wadzie /awarii do momentu 

przyjazdu Wykonawcy do Zakładu) nie będzie dłuższy niż 8 godzin. 

JEST 

Par. 10 pkt 3  

Wykonawca zareaguje na powiadomienie w czasie nie dłuższym niż 12 godzin. Przez podjęcie reakcji 

rozumie się zdiagnozowanie wady/awarii i zaproponowanie Zamawiającemu sposobu rozwiązania. 

PYTANIE nr 6 

Par. 10 pkt 5 – Jak wyżej. 

ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający zmienia zapis dotyczący usuwania wad/awarii w następujący sposób 

Zmiana w umowie: 

BYŁO: 

Par. 10 pkt 5  

W okresie Gwarancji Wykonawca zobowiązuje się do usunięcia ujawnionej wady/awarii w terminie 24 

godziny od dnia otrzymania powiadomienia określonego w ust. 2 niniejszego paragrafu, pod 

warunkiem iż nie wystąpi konieczność ściągnięcia części na którą czas oczekiwania będzie dłuższy.  

W takim przypadku Strony uzgodnią dokładny termin usunięcia wad/awarii. 

JEST 

Par. 10 pkt 5  

W okresie Gwarancji Wykonawca zobowiązuje się do usunięcia ujawnionej wady/awarii najpóźniej do 

końca następnego dnia roboczego od dnia otrzymania powiadomienia, określonego w ust. 2 niniejszego 

paragrafu, pod warunkiem iż nie wystąpi konieczność ściągnięcia części na którą czas oczekiwania 

będzie dłuższy. W przypadku wystąpienia konieczności ściągnięcia części Strony uzgodnią dokładny 
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termin usunięcia wad/awarii. Usunięcie wady/awarii możliwej do usunięcie w sposób zdalny nastąpi w 

terminie 24 godzin od chwili otrzymania przez Wykonawcę powiadomienia. 

PYTANIE nr 7 

Par. 12 pkt 1 – Naliczane kary nie mogą przekroczyć 10% wartości wynagrodzenia brutto. 

ODPOWIEDŹ 

• Zamawiający zmienia zapis dotyczący kar umownych w następujący sposób 

Zmiana w umowie: 

BYŁO: 

Par. 12 pkt 1 

Strony zastrzegają kary umowne za niewykonanie lub nienależyte wykonanie Umowy w następujących 

przypadkach i wysokościach:  

a) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku opóźnienia w terminie wykonania 

Przedmiotu Umowy określonego w § 5 ust. 1 Umowy w wysokości 0,1 % Wynagrodzenia brutto za każdy 

dzień opóźnienia; 

b) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku opóźnienia w usunięciu 

wad/awarii w trakcie realizacji Przedmiotu Umowy, w okresie Gwarancji Jakości lub rękojmi za wady, w 

wysokości 0,1 % Wynagrodzenia brutto za każdy dzień opóźnienia. 

JEST 

Par. 12 pkt 1 

Strony zastrzegają kary umowne za niewykonanie lub nienależyte wykonanie Umowy w następujących 

przypadkach i wysokościach:  

a) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku opóźnienia w terminie wykonania 

Przedmiotu Umowy określonego w § 5 ust. 1 Umowy w wysokości 0,1 % Wynagrodzenia brutto za każdy 

dzień opóźnienia, jednak nie więcej niż 15% Wynagrodzenia brutto; 

b) Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w przypadku opóźnienia w usunięciu 

wad/awarii w trakcie realizacji Przedmiotu Umowy, w okresie Gwarancji Jakości lub rękojmi za wady  

w wysokości 0,1 % Wynagrodzenia brutto za każdy dzień opóźnienia, jednak nie więcej niż 15% 

Wynagrodzenia brutto. 

 

 

 


